

மாண்புமிகு தமிழக முதலமைச்சர் கலைஞர் அவர்கள்
20.12.2007 அன்று புதுடெல்லியில்
உள்நாட்டுப் பாதுகாப்பு குறித்த முதலமைச்சர்கள் மாநாட்டில்
ஆற்றிய ஆங்கில உரையின் தமிழ் வடிவம்

மாண்புமிகு பிரதமர் அவர்களே!

மாண்புமிகு உள்துறை அமைச்சர் அவர்களே !

மாண்புமிகு அமைச்சர்களே !

மத்திய, மாநில அரசுகளின் மூத்த அதிகாரிகளே !

நமது நாட்டின் உள்நாட்டுப் பாதுகாப்பு தொடர்பான பிரச்சினைகள் குறித்து விவாதிப்பதற்காக இக்கூட்டத்தை ஏற்பாடு செய்துள்ள மாண்புமிகு பிரதமர் அவர்களுக்கு முதலில் நன்றி தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். நமது நாட்டின் உள்நாட்டுப் பாதுகாப்பிற்கு ஏற்படும் அச்சுறுத்தல்கள் மாநில எல்லைகளுக்கு உட்பட்டவை அல்ல என்பதைக் கூற வேண்டிய அவசியமில்லை; ஆகையால், தேச விரோத சக்திகளால் நமக்கு ஏற்பட்டுள்ள சவால்களைச் சந்திப்பதற்கு மத்திய அரசுடன் ஒத்துழைத்தும், ஒருங்கிணைந்தும் பணியாற்ற வேண்டியது நம் அனைவருக்கும் அவசியமாகும்.

2. மாநில காவல்துறையின் அயர்வில்லாத முயற்சிகளாலும், மத்திய புலனாய்வு முகமைகளுடனான ஒருங்கிணைந்த செயல்பாடுகளாலும் பொது ஒழுங்கு மற்றும் அமைதிக்குக் குந்தகம் இன்றிப் பாதுகாக்கப்பட்டுவரும் தமிழகம் தொடர்ந்து அமைதியின் இருப்பிடமாகத் திகழ்ந்து வருவது நீங்கள் அனைவரும் அறிந்ததாகும். கடலோரப் பாதுகாப்புப் படை மற்றும் கப்பற்படையின் ஒத்துழைப்புடன் மாவோயிசத் தீவிர வாதிகள் சிலரைக் கைது செய்ததிலும், தமிழகக் கடலோரப் பகுதிகளை விழிப்புடன் பாதுகாப்பதிலும்

அண்மையில் அடைந்துள்ள வெற்றிகள் தமிழகத்தின் காவல்துறை மேலும் திறமையுடன் செயல்படுவதற்கு ஊக்கமளித்துள்ளன.

3. 2006 மே திங்களில் எங்கள் அரசு பொறுப்பேற்றவுடன் காலியாக இருந்த 5000 காவலர் பணியிடங்களையும், 755 உதவி ஆய்வாளர் பணியிடங்களையும் நிரப்புவதற்கு 2006-2007 இல் உடனடி நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. இது தவிர நடப்பு ஆண்டில் 5000 காலிப் பணியிடங்களையும், அடுத்த ஆண்டில் மேலும் 4000 காலிப் பணியிடங்களையும் நிரப்புவதற்குத் தமிழக அரசு அனுமதித்துள்ளது. மாநில காவல்படையில் அனுமதிக்கப்பட்ட தற்போதைய பணியிடங்கள் 1 இலட்சத்திற்கும் அதிகமாகும்; மாநிலத்தில் மக்கள் தொகை மற்றும் காவலர்கள் இடையிலான விகிதம், 1 இலட்சம் மக்கள் தொகைக்கு 650 காவலர்கள் என்று உள்ளது. மேலும் மாநிலம் முழுவதிலும் காவல் நிலைய அளவில் கட்டமைப்புகளை மேம்படுத்துவதிலும் நாங்கள் தனிகவனம் செலுத்தி வருகிறோம்.

4. மக்களின் தேவைகளுக்கு ஈடுகொடுக்கும் வகையிலும், மேலும் திறமையுடன் செயல்படும்வகையிலும் காவல் துறை நிர்வாகத்தில் தமிழக அரசு தேவையான மாற்றங்களை ஏற்படுத்தி வருகிறது. இதன் ஒரு பகுதியாக தமிழக அரசு 1969, 1989, 2006 ஆகிய ஆண்டுகளில், மூன்று மாநில காவல் ஆணையங்களை அமைத்தது. அவைகளில் முதல் இரண்டு காவல் ஆணையங்கள் அளித்த பெரும்பாலான பரிந்துரைகளை எங்கள் அரசு நடைமுறைப்படுத்தியுள்ளது என்பதனைச் சிறப்பு வாய்ந்த இந்த அவைக்குத் தெரிவிப்பதில் நான் பெருமிதம் அடைகிறேன். மூன்றாவது காவல் ஆணையம் தனது பரிந்துரைகளை விரைவில் இறுதி செய்யும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

5. மாநில வரவு செலவுத் திட்டத்தில் காவல் துறைக்கான நிதி ஒதுக்கீடு தொடர்ந்து பல ஆண்டுகளாக அதிகரித்துள்ளதைக் காண முடியும்.

2007-2008ஆம் ஆண்டில் காவல் துறையின் செலவு மதிப்பீடு 2 ஆயிரத்து 82 கோடி ரூபாயாகும். இது மாநிலத்தில் மொத்த வருவாய்ச் செலவினமான 44 ஆயிரத்து 633 கோடியே 67 இலட்சம் ரூபாயில் 4.66 விழுக்காடாகும்.

6. தீவிரவாத அமைப்புகளின் நடவடிக்கைகளைக் கண்காணிப்பதற்காகப் புலனாய்வு அமைப்பில் 'க்யூ' பிரிவைத் தனியே கொண்டுள்ள ஒரு சில மாநிலங்களில் தமிழகமும் ஒன்றாகும். இப்பிரிவினால் மேம்படுத்தப்பட்டுள்ள தகவல்களைத் திரட்டும் திறமையான நடைமுறை, கண்காணிப்பில் உள்ள நக்சலைட்டுகள், மாவோயிஸ்டுகள் பிற அடிப்படைவாதக் குழுக்கள் ஆகியவற்றின் நடவடிக்கைகளைக் கண்காணிப்பதில் மாநில அரசுக்குப் பெரிதும் உதவுகிறது. தொடர் கண்காணிப்பு, முறையான தகவல் சேகரிப்பு மற்றும் உரிய நேரத்தில் உடனடி நடவடிக்கைகள் மூலம் 5 மாவோயிஸ்ட் தீவிரவாதிகளைத் தமிழகக் காவல் துறையினர் நேற்று (19.12.2007) கைது செய்துள்ளனர். எங்களது தொடர் கண்காணிப்பு மூலம் தமிழகத்தில் தீவிரவாதம் முளையிலேயே கிள்ளியெறியப்படும் என்று உறுதியாக நம்புகிறோம். கடலோரப் பாதுகாப்புப் படை, கப்பல் படை, மத்திய புலனாய்வு அமைப்புகள் ஆகியவற்றுடன் தகவல்களைப் பரிமாறிக் கொள்வதில் மாநில புலனாய்வுப் பிரிவுக்குக் கிடைத்த நெருங்கிய ஒத்துழைப்புகளின் உதவியால், கடந்த ஆண்டில் இலங்கைத் தமிழர்களின் கடத்தல் நடவடிக்கைகளையும், சட்டத்திற்குப் புறம்பான பிற நடவடிக்கைகளையும் மிகவும் திறமையுடன் கட்டுப்படுத்திட முடிந்தது. சிறப்புப் பிரிவு, போதுமான வீரர்களையும் சாதனங்களையும் கொண்டு மேலும் வலுப்படுத்தப்பட வேண்டும். இதன்பொருட்டு, மத்திய அரசிடமிருந்து மாநில அரசு நிதியுதவியை எதிர்நோக்கியுள்ளது. உள்நாட்டுப் பாதுகாப்பு மத்திய, மாநில அரசுகளின் கூட்டுப் பொறுப்பு என்பதால், மாநிலங்களில் செயல்படும் புலனாய்வுப் பிரிவின் பணியாளர் செலவினத்தை மத்திய அரசு மாநிலங்களுக்குத் தொடர் மானியமாக வழங்கிட பரிசீலனை செய்திட வேண்டும் எனக் கேட்டுக் கொள்கிறேன். மேலும், மத்திய அரசு, காவலர்களின் திறமையை மேம்படுத்துவதற்காகப் புதிய பயிற்சித் திட்டங்கள் வாயிலாகப் பயிற்சி அளித்திட முன்வரவேண்டும்; மத்திய புலனாய்வு முகமைகளின் பணிகளைப்

பயன்படுத்தி, சிறப்புப் பிரிவுகளின் அதிகாரிகள் மற்றும் காவலர்களுக்குப் பயிற்சிகள் அளித்திட வேண்டும்.

7. பொருள்களைக் கடத்துதல், ஆயுதம் தாங்கிய தீவிரவாதம், ஊடுருவல், தீவிரவாதச் செயல்கள், முக்கிய புள்ளிகளைப் பணத்துக்காகக் கடத்துதல் போன்ற பிரச்சினைகளைக் கையாண்டு, அவற்றில் வெற்றி காண்பதில் நன்கு பயிற்சி பெற்ற, முழுமையான சாதன வசதிகளைக் கொண்டுள்ள சிறப்பு அதிரடிப் படை (Special Task Force) பிரிவைத் தமிழகம் கொண்டுள்ளது.

8. தமிழகத்தில் காவலர் பயிற்சிக்கான கட்டமைப்புகள் மாநில அரசினால் தொடர்ந்து அதிகரிக்கப்படுகின்றன. 50 கோடி ரூபாய் செலவில் சென்னைக்கு அருகில், சிறப்பு மிகுந்த காவல் அகாடமி ஒன்று அமைக்கப்படுகிறது. காவலர்கள், சார்-ஆய்வாளர்கள் ஆகியோருக்கு, அவர்கள் அறிந்திருக்க வேண்டிய எச்.ஐ.வி. / எய்ட்ஸ் விழிப்புணர்வு சமூக சட்டங்கள் போன்றவை உட்பட, முழுமையாக வடிவமைக்கப்பட்ட பாடத்திட்டங்களைக் கொண்டு பயிற்சிகள் அளிக்கப்படுகின்றன.

9. அகதிகள் வருகை, எங்களால் எதிர்கொள்ளப்படும் உள்நாட்டுப் பாதுகாப்பு பிரச்சினைகளில் முக்கியமான ஒன்றாக வடிவெடுத்துள்ளது. 1983ஆம் ஆண்டு ஜூன் மாதம் முதல் இதுவரை 4 கட்டங்களில் தமிழகத்திற்கு அகதிகள் அலைஅலையாக வருகைபுரிந்துள்ளனர். தமிழகத்தில் 25 மாவட்டங்களில் ஆங்காங்கே அமைக்கப்பட்டுள்ள 117 அகதிகள் முகாம்களில் மொத்தம் 19 ஆயிரத்து 535 குடும்பங்களைச் சார்ந்த 73 ஆயிரத்து 216 இலங்கைத் தமிழர்கள் தங்க வைக்கப்பட்டுள்ளனர்.

10. அகதிகளுக்கு உரிய செலவினங்களுக்கு மத்திய அரசு நிதியுதவி அளிக்கிறது. மத்திய அரசு இந்த நிதியுதவியை அனுமதிப்பதில் கால தாமதங்கள் இருப்பினும், அத்தொகை மீளக் கிடைக்கும் என்னும்

முழு நம்பிக்கையுடன் மாநில அரசு செலவினங்களை மேற்கொண்டு வருகிறது. இலங்கை அகதிகளுக்கு மாநில அரசினால் மேற்கொள்ளப்பட்ட செலவினங்களுக்கு உரிய தொகையைத் தொடர்ந்து திருப்பி வழங்க வேண்டுமென்றும், கிலோ 57 காசு என்னும் மானிய விலையில் 31.3.2007க்குப் பிறகும் தொடர்ந்து அரிசி வழங்கப்பட வேண்டுமென்றும் மாண்புமிகு மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அவர்களுக்குக் கடந்த மாதம் விரிவாகக் கடிதம் எழுதியிருந்தேன். மத்திய அரசு இது குறித்துத் தமிழகத்திற்குச் சாதகமான முடிவுகளை மேற்கொள்ளாமையானால் அகதிகள் மறுவாழ்வுப் பணிகளை நாங்கள் தொடர்ந்து தடங்களின்றி மேற்கொள்ள முடியும்.

11. இந்திய மீனவர்கள் தாக்கப்படும் நிகழ்வுகள் தொடர்ந்து அதிகரித்து வருகின்றன. நடப்பு 2008ஆம் ஆண்டில் இந்திய மீனவர்கள் மீது நடைபெற்ற 26 தாக்குதல் நிகழ்வுகளில் 8 மீனவர்கள் கொல்லப்பட்டுள்ளனர்; 13 மீனவர்கள் காயமடைந்துள்ளனர். தெளிவாக எல்லை வரையறுக்கப்பட்ட பகுதிகளில், இலங்கை பாதுகாப்புப் படையினரின் குறுக்கீடுகள் இல்லாமல், இந்திய கப்பல் படையின் மேற்பார்வையில் உரிய பாதுகாப்புடன் தமிழக மீனவர்கள் மீன்பிடித் தொழிலில் ஈடுபட அனுமதிக்கப்பட வேண்டும். இந்திய மீனவர்களுக்கு மீன்பிடிப்பதில் உள்ள பாரம்பரிய உரிமைகள் அளிக்கப்பட வேண்டும் என்பதைத் தமிழ்நாடு அரசு வலியுறுத்துகிறது. இதில் விரைந்து நடவடிக்கை மேற்கொள்வது, கடல் பகுதியில் மனிதர்களாலும், பிற பொருள்களாலும் சட்டத்திற்குப் புறம்பாக நடைபெறும் எந்த ஒரு நடவடிக்கையையும் கட்டுப்படுத்துவதற்கு உதவும்.

12. நாட்டின் மற்ற பகுதிகளில் நிலவும் சூழ்நிலைகளை ஒப்பிடுகையில், இடதுசாரி தீவிரவாதம் மற்றும் அடிப்படைவாதிகளின் செயல்பாடுகள் தமிழகத்தில் இல்லை. இடதுசாரி தீவிரவாத குழுவின் தாக்கம் அண்டை

மாநிலங்களில் உணரப்பட்டாலும், தமிழக அரசு அத்தகைய நடவடிக்கைகளை இம்மாநிலத்தில் தடுத்துள்ளது.

13. தமிழகக் காவல்துறையின் தகுதிகள், திறமையின் அளவு, அமைந்துள்ள கட்டமைப்பு வசதிகள் முதலியவற்றை உங்கள்முன் எடுத்துரைத்துள்ள நிலையில், மத்திய அரசின் சிறப்புக் கவனத்தை ஈர்க்கும்வகையில் நான் தற்போது சில பிரச்சினைகளைக் குறிப்பிட விரும்புகிறேன். அவை ஒவ்வொன்றும் மிக முக்கியமானதாகும். எனவே, அவற்றை உடனடியாகச் செயல்படுத்திட வேண்டுமெனக் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

14. முதலாவது, தமிழகக் கடலோரப் பகுதி முழுவதிலும் பாதுகாப்பினை உறுதி செய்வது தொடர்பானதாகும். மாநிலத்தில் 1076 கி.மீ. நீள நீண்ட கடற்கரை அமைந்துள்ளது. இலங்கை சர்வதேச கடல் எல்லை தமிழகத்தின் கடலோரப் பாதுகாப்பில் மிகுந்த சிக்கலை ஏற்படுத்தி, ஒரு சவாலாக அமைந்துள்ளது. தமிழகத்தின் மிக நீண்ட கடற்கரை நெடுகிலும், மாநில அரசு 60 சோதனைச் சாவடிகளை நிறுவி, அவற்றைத் தமிழ்நாடு சிறப்புக் காவல்படையின் ஒரு முழு பிரிவின்மூலம் கண்காணித்து வருகிறது. இத்துடன், கடலோர மாவட்டங்களில் உள்ள அந்தந்த மாவட்டங்களின் காவல்துறையும் கடலோரப் பகுதிகளில் தொடர்ந்து விழிப்புடன் சோதனைகளில் ஈடுபட்டு வருகிறது. சர்வதேச எல்லையைப் பாதுகாக்கும் கடமை மத்திய அரசினுடையது என்பதால் தமிழகத்தில் கடலோரப் பாதுகாப்புக்காகத் தமிழக அரசு மேற்கொள்ளும் செலவினம் முழுவதையும் திருப்பித் தர வேண்டுமென மாநில அரசு மத்திய அரசைத் தொடர்ந்து கேட்டு வருகிறது. மத்திய அரசு, அண்மையில், கடலோரப் பகுதிகளில் 12 கடலோர காவல் நிலையங்கள், 12 புறக் காவல்நிலையங்கள், 40 சோதனைச் சாவடிகள் ஆகியவற்றை அமைப்பதற்காகக் கட்டடங்கள்

கட்டும் செலவை ஏற்று ஆணை பிறப்பித்துள்ளது. ஆனால் அவற்றிற்குரிய பணியாளர் செலவு அதிகமாகும். அச்செலவு முழுவதையும் மாநில அரசு ஏற்கவேண்டிய சூழ்நிலை உள்ளது. மத்திய அரசு கடலோரப் பாதுகாப்புக்கான பொறுப்பையும் ஏற்க முடியவில்லை என்றாலும், குறைந்தபட்சம் இப்பிரச்சினையில் மாநில அரசுக்கு ஏற்படும் முழு செலவினத்தையாவது மத்திய அரசு ஏற்கவேண்டும். மாநில அரசின் இந்தக் கோரிக்கை 2007 பிப்ரவரியில், ஐதராபாத் நகரில் நடைபெற்ற தென்மண்டல கவுன்சில் கூட்டத்தில் எழுப்பப்பட்டு, 2007 செப்டம்பரில் மத்திய அரசுக்கு விரிவான முன்மொழிவும் அனுப்பப்பட்டு, தொடர்ந்து கோரப்பட்டு வருகிறது.

15. இரண்டாவது, மத்திய நிதியுதவியுடன் காவல்படையை நவீனமயமாக்கும் திட்டத்திற்கு நிதி ஒதுக்கீடு அளிப்பது தொடர்பானதாகும். இத்திட்டம் காவல் கட்டமைப்புகளை மேம்படுத்துவதற்கு மத்திய அரசு நடைமுறைப்படுத்தும் ஒரே பெரிய திட்டமாகும். இத்திட்டத்தின்கீழ் தமிழகத்திற்கு வழங்கப்படும் நிதி 2000-2001இல் 153 கோடி ரூபாயில் இருந்து 2007-2008இல் 68 கோடி ரூபாயாகக் குறைந்துள்ளது என்பதனை தங்கள் கவனத்திற்குக் கொண்டு வர விரும்புகிறேன். காவல்துறைக்கு நிதி ஒதுக்கீட்டை உயர்த்திட வேண்டுமென ஒருபுறம் மாநில அரசை வலியுறுத்தி வரும் மத்திய அரசு, மறுபுறம், காவல்துறை மேம்பாட்டிற்காக உதவும் ஒரே பெரிய திட்டமான இத்திட்டத்திற்குத் தனது நிதியை வெகுவாகக் குறைத்துள்ளது வியப்பளிக்கிறது. மத்திய அரசு இத்திட்டத்திற்குரிய நிதியை, வரும் ஆண்டில் குறைந்தது 100 கோடி ரூபாய் என உயர்த்தி தமிழகத்திற்கு ஒதுக்கீடு செய்திட வேண்டுகிறேன்.

16. மூன்றாவது, மகாநகர (Mega City) காவல் தொடர்பானதாகும். சென்னைப் பெருநகரம் வேகமாக வளரும் காஸ்மோபாலிடன் நகரமாகும். சென்னை காவல் ஆணையர் அலுவலகத்தின் பொறுப்பில் ஏறத்தாழ 1 கோடி

மக்கள் வருகின்றனர். வளர்ந்துவரும் பொருளாதாரக் குற்றங்கள், சிக்கல் மிகுந்த போக்குவரத்துப் பிரச்சினைகள், நாகரிக மாந்தர்களின் குற்றங்கள் (white collared crimes) போன்ற அனைத்தும் நாளுக்கு நாள் பெருகி காவல்துறைக்கு மிகவும் சவாலாக வளர்ந்து வருகின்றன. ஆகையால், மகாநகர காவல் பிரச்சினைகளைக் கவனத்தில் கொண்டு, மத்திய அரசு, மாநிலங்களுக்கான ஒட்டு மொத்த நிதி ஒதுக்கீட்டில் சேர்க்காமல் 'காவல்துறை நவீன மயமாக்கல்' திட்டத்தின்கீழ் தனி நிதி ஒதுக்கீடு செய்தல் வேண்டும். மத்திய அரசு எனது கோரிக்கையைப் பரிசீலனை செய்து, மகாநகர காவல்துறை நவீனமயமாக்கல் திட்டத்திற்கு வரும் ஆண்டுகளில் முன்னுரிமை அளித்திட வேண்டுமென்றும், வரும் நிதியாண்டில் மகாநகர காவல் திட்டத்திற்குக் குறைந்தபட்சம் 50 கோடி ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு செய்திட வேண்டுமென்றும் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

17. மாநிலங்களின் எல்லையோர மாவட்டங்களில் தீவிரவாதிகள் புரிந்திடும் தீயசெயல்களைத் தடுப்பதற்காக மாநில அரசுகள் இம்மாவட்டங்களில் நிலையான துயர் தணிப்பு நிர்வாகங்களை (grievances redressal machinery) நிறுவி, அவற்றைப் பராமரித்தல் அவசியமான ஒன்றாகும். இம்மாவட்டங்கள் பொருளாதாரத்தில் பின்தங்கியவை ஆதலால், மாநில அரசு ஏற்கனவே இம்மாவட்டங்களில் இளைஞர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பு வழங்கும் பயிற்சிகளை அளிப்பதுடன், சிறப்பு வளர்ச்சித் திட்டங்களையும் நடைமுறைப்படுத்தி செலவினங்களை மேற்கொண்டு வருகிறது. எனவே நக்சலைட்டுகளால் பாதிக்கப்படும் மாநிலங்களுக்கு அளிக்கப்படும் தொகுப்பு நிதியுதவி, தமிழ்நாடு போன்ற எல்லையோர மாநிலங்களுக்குத் தீவிரவாதங்களைத் தடுப்பதற்காக வழங்கப்பட வேண்டுமென மத்திய அரசைக் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

18. இதுவரை நிறைவேற்றியுள்ள சாதனைகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு, உயர்தர தொழில் நுட்பத்துடன் கூடியமுறையில் பயங்கரவாதத்தைத் தடுப்பதில் பயிற்சியளித்திடும், மத்திய நிதி உதவியுடன் கூடிய வட்டாரச் சிறப்பு மையம் ஒன்றை அமைக்க வேண்டும். அதுபோலவே, மத்திய அரசின் முழு நிதி உதவியில் அர்ப்பணிப்பு உணர்வுடன் செயல்படும் கமாண்டோ படை ஒன்றை உருவாக்கி, பராமரிப்பதற்கு இதுவே சரியான தருணமாகும். இறுதியாக, திறமையான புலனாய்வு நுட்பங்களைத் தக்க தருணத்தில் பகிர்ந்து கொள்வதற்கு வசதியாக Subsidiary Multi Agency centre கூட்டத்தினைக் காலாண்டுக்கு ஒருமுறை கூட்டுவதற்குப் பதிலாக இரண்டு மாதங்களுக்கு ஒருமுறை கூட்டலாம் எனக் கருதுகிறேன்.

19. நிறைவாக, இந்தக் கூட்டத்தின்மூலம் அனைவரையும் சந்திக்கும் வாய்ப்பினை வழங்கியமைக்காக மத்திய அரசுக்கு எனது நன்றியைத் தெரிவித்து, நாட்டின் உள்நாட்டுப் பாதுகாப்பினை வலுப்படுத்துவதில் மத்திய அரசுக்குத் தனது முழு ஆதரவினையும் தமிழக அரசு தொடர்ந்து நல்கும் என்றும் உறுதியளிக்கிறேன்.

நன்றி; வணக்கம்.

* * *